

政务服务春节正常办

高频事项可在24小时自助服务机办理

湖北日报讯 (记者刘天纵、通讯员侯令甫、邢渺)湖北政务服务春节正常办。1月27日从湖北省数据局获悉,全省各地政务服务场所将强化值班值守,确保2025年春节假期政务服务不停歇、不断档、不缺位,努力实现线上服务零距离、线下服务零障碍。

春节期间是阖家团聚的幸福时刻,也是外出经商、务工、求学等人员返乡办事的高峰时段。当日,记者在武汉市民之家自助服务区看到,24小时自助政务服务机、机动车六年免检自助机、不动产登记证明打印服务机、税务自助

服务机、天然气自助充值机、居民身份证自助发放机等各类自助设备琳琅满目,不时有市民前来办理医保、社保、不动产等业务。

附近的武汉市公安局治安(户政)自助办理一体机、身份证自助申请终端等设备也业务不断。武汉市公安局行政审批处现场工作人员张亦乔介绍,武汉市公安局将在正月初六、初七在市民之家开展延时服务,通过设置

分钟即可完成办理。

“大部分业务几分钟就能办好,实现即办即走。”武汉市政务服务局现场工作人员徐贝介绍,武汉市市民之家24小时自助政务服务区设有自助服务设备25台,累计可办事项800余项,为企业群众提供全天候业务申办、进度查询、证照打印等“一站式”自助服务。

目前,全省各市、州、县政务服务和热线管理机构,自觉加强值班值守,做好装备、物资、通信等应急保障,推行公安、税务、医保、社保、婚姻登记、不动产、公积金、水电气等高频事项预约办,做到现

场办事即办即走;对老弱病残孕、返乡人员、企业值守人员、外地游客等特殊对象提供主动上门服务,帮助解决群众燃眉之急。

为做便民服务,全省各地政务服务单位还发布了“春节正常办”服务事项清单并上线相关服务专区,提供帮代办、邮寄办、加急办等服务;为做实自助服务,各地市民之家等政务服务场所,春节期间均正常开放24小时自助服务区;为做好线上服务,湖北政务服务网、“鄂汇办”APP/小程序将“全程在岗”,让群众足不出户“能办事”“办好事”。

大规模推进楚商回乡和返乡创业 我省每年新增返乡创业6万多人

湖北日报讯 (记者李朝霞、戴文辉、通讯员沈商轩)亿纬锂能在鄂建设华中规模最大的动力电池生产基地;居然之家开设7家现代百货店、142家门店,投资超过200亿元;泰康保险集团布局泰康科技与大健康总部、泰康同济(武汉)医院等9个主体,助力湖北构筑大健康产业生态……一批批楚商回乡兴业,和湖北共同成长。

1月26日,省政府办公厅发布关于大规模推进楚商回乡和返乡创业工作的通

知(简称“通知”),提出近年来,大批楚商在先进制造业、现代农业、现代服务业、战略性新兴产业等领域回乡投资兴业,每年新增返乡创业6万多人,成为湖北高质量发展的重要推动力量。

根据通知,我省将聚焦“51020”现代产业集群,促进楚商产业回归、资本回流、项目回投,总部回迁、人才回乡;紧扣各地资源禀赋、产业基础和楚商所需,策划包装一批招商信息和招商项目;做优用好“相约春天赏樱花”暨世界500强对

话湖北等“对话楚商”交流平台;针对楚商在对外投资的行业领域,分类开展应用场景招商、要素招商、创投基金招商。

促进外出务工人员返乡创业方面,构建返乡“创业宣传、创业培训、创业政策、创业平台、创业服务”联动的支撑体系,力争2025年返乡创业市场主体达到省外务工人员总数的2%;围绕县域特色产业、荆楚劳务品牌、湖北地标产品等,引导返乡务工人员创办家庭农场林场等新型经营主体。

武汉组建楚商回汉招商工作专班,初步梳理春节期间返汉企业家50余人;襄阳对接返乡楚商116人,获取有效招商信息20余条;宜昌将邀请部分楚商代表参加该市“新春第一会”……1月27日,省商务厅召开的“楚商回乡 乡情招商”工作推进视频会介绍,据初步统计,全省春节返乡重点楚商近千名,各级招商部门正筹备80多场对接活动,主动上门送政策、送项目、送服务、送祝福,吸引楚商返鄂投资兴业。

“就算步入花甲,我仍会挺身而出!”

21个慰问组赴各地慰问见义勇为人员收获感动

湖北日报全媒记者 周寿江
通讯员 李蔚红 黎卓新

“我相信,就算步入花甲,路见不平我仍会挺身而出!”1月23日,当见到慰问人员那一刻,铮铮汉子吴柏林激动得泪流满面,将在场的很多人感染得泪眼婆娑。

现年59岁的吴柏林,是通山县政府副主席。1997年6月19日,吴柏林到武汉出差,当天下午2时乘长途客车返回通山。车行至江夏路段,车上两名歹徒用刀划破一乘客的口袋进行扒窃,被受害人发现,歹徒凶相毕露,持匕首强行搜身。吴柏林立即上前制止。他从歹徒手中夺回被抢的钱物,接着双手抓住其中一名歹徒,在狭窄的车厢内赤手空拳与歹徒展开殊死搏斗,被歹徒一刀刺中胸膛,伤口深3.5厘米。吴柏林血洒车厢,当场昏迷。

歹徒行凶后威逼司机停车,夺门而逃。在其他乘客的帮助下,吴柏林被紧急送往医院抢救脱险。1998年6月,吴柏林被授予“湖北省见义勇为先进分子”称号。

“这件事已经过去快28年,现在回想仍记忆犹新。记得当尖刀刺入我的胸口时,我十分恐惧,原来现实并不像影视作品一般,英雄个个都是钢筋铁骨。”但吴柏林表示,即将步入花甲的他,路见不平,仍会站出来。

农历春节前夕,我省组织开展慰问见义勇为英模(家庭)活动,省委政法委、省直政法单位和省见义勇为基金会组成21个慰问组,分赴全省各地入户慰问。市县两级联动同步开展相关慰



施威中)。慰问组在宜昌锦绣社区上门看望见义勇为人员
(图片由省见义勇为工作中心提供)

问活动。截至1月26日,全省共慰问1126人(户)。

冬日的荆楚大地暖意涌动。慰问组在入户慰问时,也一路收获着感动。

“危难时刻伸把手,是中华民族的传统美德。救人于水火也是我们每个公民的义务。尽管救人这事过去几年了,但是各级党委、政府一直关心着我,还时常慰问我,让我心里感到暖暖的。”

在竹溪,面对上门慰问人员,省见义勇为英雄马顺说。

在黄梅,见义勇为英模代表向志雄、黄春俊对慰问人员表示,今后将会尽己所能,感染身边人、带动身边人,做见义勇为

精神的传播者、践行者。

积善之家,必有余庆。向志雄在介绍其孩子如今已博士毕业、黄春俊在介绍其孩子正在武汉读大学时,言语间流露出的那份幸福与自豪,也给慰问人员留下了深刻的印象。

1月25日,在武汉,慰问组慰问过后,见义勇为英模代表刘松接受湖北日报全媒记者采访时表示,“感谢党委、政府对我的关心。今后我将继续秉持正义,带动身边更多的人共同维护社会平安稳定。”

2022年1月,刘松在医院遇一名歹徒持菜刀对一名医生行凶,他挺身而出,与群众合力将歹徒控制住,保护了医生的安全。

“近年来,我省涌现出快递小哥张裕、‘白车侠’杜志军等一大批人民群众身边的‘真心英雄’,救人于危难,弘扬社会正气。”省见义勇为工作中心负责人表示,我省高度重视见义勇为事业发展,开展了“爱心账户”困难资助、节日走访慰问、见义勇为英模健康休养、见义勇为英模子女夏令营、见义勇为退役军人集中慰问等关爱优抚活动,多部门联动帮助解决见义勇为人员就业、养老、医疗、住房等实际困难,传递党和政府的关爱和温暖。

陈平要求

努力开创省管金融企业党建工作新局面

湖北日报讯 (记者胡伟)1月27日,2024年度省管金融企业党委书记抓基层党建工作述职评议会召开,副省长、省委金融办主任、省委金融工委副书记陈平出席会议并讲话,强调要压紧压实管党治党政治责任,推动党建与业务深度融合,以高质量党建引领金融高质量发展。

会上,省农信联社、湖北银行、长江财险、省农信担保公司党委负责同志述职,省委组织部有关同志到会指导,陈平逐一点评。她指出,过去一年,各省管金融企业党的领导全面加强、组织建设坚强有力、政治生态持续向好、金融赋能不断增强,党建引领各项工作取得了新成效。

陈平强调,要突出政治引领,始终坚持党对金融工作的集中统一领导,持续强化理论武装,压实党建主体责任。要坚持以抓基层,强化基层组织建设,抓严党员教育管理,严格党内组织生活。要深耕主业,立足职能定位,充分发挥法人金融机构优势,更好服务支点建设。要严守纪律规矩,巩固党纪学习教育成果,深入推进行风同查同治,培育中国特色金融文化,努力为湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支点作出更大贡献。

省公安厅交管局提醒

春节驾车严防“三超一疲劳”

湖北日报讯 (记者郑轩、通讯员龚轩)春节长假来临,大批市民、司机纷纷从工作生活的城市驾车回老家过年。1月27日,省公安厅交管局郑重提醒:春节驾车回家要防止“三超一疲劳”,确保安全过春节。

“三超一疲劳”,即超速、超员、超载和疲劳驾驶。超速,是指驾驶员在驾车行驶中,车辆的行驶速度超过了法律、法规规定的速度。超员,是指车辆载客超过核定乘员。超载,是指车辆运输的货物超过车辆的荷载总重。疲劳驾驶,是指驾驶员在长时间连续行车后,产生生理机能和心理机能的失调而在客观上出现驾驶技能下降的现象。驾驶员在24小时内累计驾驶时间超过8小时,或者连续驾驶超过4

小时没有停车休息即为疲劳驾驶。

省公安厅交管局郑重提醒,“三超一疲劳”极易引发交通事故,严重的会导致重特大交通事故。广大市民、司机要严防“三超一疲劳”,确保度过一个安全祥和的新春佳节。

如何预防疲劳驾驶?省公安厅交管局提醒广大市民和司机:保证足够的睡眠时间和良好的睡眠效果,每天保持7至8小时的睡眠;养成良好的饮食习惯,提高身体素质;科学安排行车时间,注意劳逸结合。注意行车途中的休息,连续行车不得超过4小时;合理安排休息方式,驾驶车辆避免长时间保持一个固定姿势;行车中,保持驾驶室空气畅通,温度和湿度适宜,减少噪声干扰。

移民村组派发30万元“大礼包”

湖北日报全媒记者 夏中华
通讯员 胡剑芳 李婷婷 朱华芳

分红、发年货、派红包、吃年饭……1月23日,咸宁市咸安区汀泗桥镇黄荆塘村8组幸福食堂气氛热烈。

当天,在留足基础设施建设及发展基金后,组里发放的集体经济分红款是23.8万元,30户村民每户均领到2000元到2.8万元不等。组里还给每户分发30斤土猪肉、20斤菜籽油、90斤大米作为年货,给获评村组“十美”典型派发奖金,村民销售土鸡、鸡蛋“业绩”前5名另有奖金。折算下来,当天所有发放现金加实物总价值达30万元。

“今年的组集体经济收益在去年的基础上又提高了10余万元,村民分红的总金额也增长了5万多元。”组长熊荣华说。

“涂冬仁,年销售业绩提成8880元,评为‘最美遵纪守法户’奖2000元,业绩评比名次奖1000元。”听到工作人员叫名字,开着小车来领年货的涂冬仁立马上前,开心地签下名字。

53岁的涂冬仁家住咸安城里,是组里的一名党员,热心村湾事业。按党员要求领扫公共路段,包保5户村民的帮带,主要负责房

前屋后卫生,调解邻里纠纷,解决困难等。“我每周开车回来打扫卫生,顺便将社区朋友们订的土鸡和鸡蛋带回城里。”

“村民除了田地、山林入股有分红外,组里每年竹林下养的9000只鸡,全靠30户158人当销售员。按每销售1只鸡,1提蛋提成20元。”熊荣华笑道,2024年共销售7400只鸡、2000多提鸡蛋,年收入达128万元,较去年增加27万元。通过卖鸡和鸡蛋,人人都成了销售能手,村民收入也得到提高。

被评为“最美奉献户”的“90后”村民刘道林介绍,村民们心里憋着一股劲,各显神通销售鸡、蛋、茶叶等土特产,都在比赶超。

“曾经的黄荆塘村8组,没有一条像样的路,连自行车都要扛到大路上才能骑。这些年可真是大变样。”谈及村组的变化,家家户户都有这样的感受。

黄荆塘村8组即雷家庄,是一个“三省十三姓”的移民村落。作为一个自然湾,雷家庄有30户158人。2018年后,组里坚持党建引领基层治理,成立经济合作社,将全组土地流转统一种植绿色水稻、有机茶叶、无公害蔬菜等农作物,还利用组里的200亩竹林集中养鸡,实现“土地变资产、农民变股东”。

春节期间请您注意用火用电安全

开火不离人
离开请关火

不在禁放区域
燃放烟花爆竹

离家前断电和
关闭燃气阀门

不要用取暖电
器烘烤衣物

设计/徐云